

zalommal fordulj hozzánk; adjátok tudtunkra ti is mivel szolgálhatunk, s biztosak lehetnek, hogy erőnkhez képest mindent megteszünk érteket. Hiszen érteket, a hazáért vagyunk itt.

A társaság összes tagjai nevében írok, mindnyájunk szeméből az öröm és megilletődés látszott, a midőn elmondám leveled tartalmát. Mindnyájunk forró üdvözlését és testvéri köszönetét küldöm.

Páris, 1865. évi febr. 9.

Öszinte igaz testvéred

Grosch Pál,

a párisi magyar egylet jegyzője.

Csilliköz, febr. 4. 1865.

A Gy. K. f. évi 6-ik számabani napló-rovat alatt említve volt, miszerint a N.-Megyer és Cs.-Radvány közti utvonalon a Csilliköz közepén áll egy újdonat új hid, mellette pedig a vizen keresztül egy gázló stb.; addig pedig a ki Csilliközöttől N.-Megyere akar menni, gázolja a vizet; vigyázzon azonban, nehogy elhibázzon a gázló irányát, aknara ellenére is furdót használjon.

Mikor ez itt említett igénytelen napló-cikkelt beadtam, korántsem gyanítám, hogy magam leszek az, ki legközelebb saját válogatott használatra mérő eszközül, megmérjem az említett folyó mélységét; és pedig megtörtént. Tegnap foglalkozásom ép úgy hozta magával, hogy a Csilizten túl is menjek, mi — a még akkor erős jégén — minden veszély nélkül megtörtént; de visszajövet? már a jégen átkelés a lehetetlenség közé tartozott. Mit voltam teendő tehát mást, mint használnom azon ugynevezett lélekvesztőt, melyet a tulsó parton bárki is feltalálhat. De alig pár lépésre hagyám el a partot, a ladik félíg megtelt vízzel; s midőn a hid alatt nagy nehezen elhaladtam (hol legnagyobb a víz), lélekvesztő... jégdarab... híd... stb. elég hozzá végtére is... szupps... a vizben találtam magamat, honnét az uszás mesterségét használva, sikerült a jégre s onnét összefázva hazra vergődöm. Vannak emberek, kik maguknak könnyen megbocsáthatják azt, ha — nem mondom hanyagságuk — de ez előre számítás nélküli cészszerűlten intézkedésük gyakran jelentékeny áldozatot hoz maga után...

Valóban szerencsétlen gondolat egy, körülbelül 20—25 öl széles mederre 2 1/2 öl hosszú hidat huzni; hiszen ha tavasszal megárad a víz, a töltés által gátolva levén, azt a legelső alkalommal semmivé teszi. De föltevén: a töltés oly erős, hogy azt a víz elsodorni nem képes, akkor a partot támadja meg, s a szántóföldeken tör utat magának! mi annál is könnyebben megtörténhetik, mivel azon hordott partok, melyeket még a boldogult elődök nagy munka-áldozattal létrehozottak, most minden tartózkodás nélkül lehuztatván, mint szántóföldek használatnak, s így a víznek mintegy út nyíltatik. Ezen kívül a parton levő s az azt erősítő élő fak is nem le, hanem gyökerestől kivágtatván, a partot tetemesen gyengítik.

Jobb lett volna bizon oda egy, az egyik parttól a másikra átnyúló hidat huzni, mely aránylag aligha kevesebbe nem kerül, mint azon töltés, mely Isten tudja mikor lesz... Természetesen, valamint a töltésre sem lehet egyenesen a hasonló munkákkal ugys tetemesen elhalmozott Csilizközti kényszeríteni, egy a hid felállításával is igazságtalanság volna őket terhelni; hanem oda kell működni, hogy azt Győr- és Komárommegye együttesen hozassa létre.

Tóth Bálint.

Ujfalu, febr. 19. 1865.

Az ujfalusi ág. hitv. év. leánygyülekezetnek ez évi febr. 2-ka örömapja volt, mert ekkor a győri anyagyülekezetnek főügyelője T. Perlaky Dániel és lelkesze T. T. Horváth Sándor urak, kebelében megjelenvén az évi számadásokat átvizsgálták, s miután mind a kis gyülekezet anyagi állásáról, mind pedig a nevelés terén a tanulók szellemi haladásáról örömdetes tudomást szereztek, egyszersmind a jelen-volt gyülekezeti tagokból megválasztott gondnokot, s előljárókat hivatalukba tinnepélyesen beavatták. Végre is, a jelenlegi alkalmatlan iskola helyett egy újabbnak építése szükségeltetvén, Horváth Sándor lelkesz ur a nevelésnek üdvös voltát oly lelkesítő szavakkal ecsetelte, hogy azok rögtön megtermék az óhajított sikert, s egy új iskolának építésére a kis de buzgó gyülekezetnek tagjai azonnal 383 forint iriak alá szíves adományt. Midőn ez örömdetes jelentést készséggel fölmentem, nem mulasztam el egyszersmind köszönetet nyilvánítni T. Perlaky Dániel urnak, ki midőn a népnek szívét buzdító szavakkal fölvilágította, nem maradt hátra szavainak az adakozás által is nyomatékot nyujtani, bebizonyítván az által, hogy minden szép és nemes cél benne hatalmas pártfogóra talál.

Andorka Zsigmond.

Mohács, február 18. 1865.

Alig közlém mult levelemben a gőzhajók megindulását, bezzeg jött utána nemsokára oly zord idő, minőt biz már rég nem láttunk. 10-én leszállt a hó s 6 napon át, lán 2—3 órát sem szünetelve, folyását esett, a szél a városban, valamint az országon roppant halmokat hordott össze, úgy hogy a közlekedés is minden irányban vagy 3 napig akadályozva volt. A Dunán jég hid képződött, bár nem oly szilárd, hogy a terhes kocsi hátán megbírná, gyalog azonban mennék át a szigetbe elegen. Ha olvadásnak indul a hó, híhető, hogy a Duna kilép medréből s a szigetet el fogja önteni; benn a városban pedig, különösen a lapályos utcákbán, hajókázhatunk majd, mert a házak előttől magasságnyira van a hó fölhalmozva. A városi hatóság ugyan tett az iránt lépéseket, hogy a háztulajdonosok udvaraikból a havat ne a járda szélére, hanem a városban kívül rakassák le, minek azonban semmi eredménye.

A közegészségi állapot a kedvezőtlen időjárás miatt nagyon meg van ingatva. A hagymáz több házakban kiült, s félni lehet, hogy még ellenséges járványnyi fog kifejlődni. A szigetben a marhavész tán már teljesen megszűnend, mert már nem hallani elhullásokat.

Mind e bajoknál legjobban sújtja a középet az, hogy kereselhiányában a legnagyobb nyomorban szenved.

Kereskedők kifoghatlanok panaszaikban, árúik nem fognak se hitelben, se készpénzért; mert csak van napjainkban is még néhány józan gondolkozásu ember, bár igen kevés ki, ha fizetni nem tud, inkább nélkülöz, mintsem magát a törvény elé idéztesse, s a kereskedőt tres szavakkal elégítse ki.

A földésznek pénze nincs, mert terményeit többnyire az adó emésztli fel, s ha a földész pénzhányában szenved, akkor se a kereskedőnek, se pedig a kézművesnek nincsen mit aprítani a tejbé.

Kugyeray.

IRODALMI FIGYELŐ.

„Kis posztás” a kis magyarokhoz küldi: Lukács bácsi. A szövegbe nyomott számos képekkel. Ára egy füzetnek 20 kr.

Bornemisza Bertalan előfizetést hirdet „Beszélyeire.” Ára egy füzet előfizetésnek 1 ft. Az előfizetési pénzek Bartalisz Imre nyomdájába Pest, Lipótteleza 5. szám, vagy szerző lakására Szervitater, gr. Teleky-ház bérmentve küldendők. — Előfizetési határidő márcz. 15-ke. A mű ápril elején okvetlen kikerül sajtó alul.

Hennicke Rezső könyvrész elfogad megrendeléseket: Julius Caesarnak III. Napoleon császár által írott történetének eredeti francia, s dr. Ritschl tanár által felügyelt, s a szerzőtől átézetett és jóváhagyott német fordítására. A mű 3 kötetben jelenend meg mintegy 50 térrképpel. Az első kötet ára francia nyelven 6 ft, németül 4 ft 50 kr. Az első kötethez való térrképek 3 ft.

Czigánylapi pletykák.

Hogy Győrnek egy újárósi kis részét Czigánylapiosnak hívják, az köztudomású dolog, -- ebbe laknak Győrnek azon muzsikusai, kik a nótát a maga minémiségében szokják elhegedlni.

Van pedig a cigánylapios muzsikuskak még az a jó tulajdona, hogy ha valakinek egyszer elhuzta a darabját, azt csak akkor repetálja meg, ha azt az illető kívánja, de annyira mint a Győri Közlöny polemiai, nem untat vele senkit. — A mai ingerült világban már ásitózni sem merünk, mert félnünk kell, hogy elefalszunk, és véletlen egy új kasinoról is álmodhatnánk, — ha pedig ez igazán létesülne, — akkor volna még csak a betűszédnek dolga. — A cigány, a háborút még a papiroson se szereti, — mert nincs is abban semmi mulatság, ha az emberek egymással újság útján leveleznek, és vele rendszeren az olvasót unatják.

A Czigánylapios pletykák' ezégo alatt, nehogy utóbb a Czigánylapios is valamiféle tollvitába keveredjék, senki se gondolja, hogy Győről, különösen a győri egyletekről, vagy bármilyen néven nevezendő győri akárhí- vagy akármiről említés fog törtélni, — de azt mégis kikérjük, hogy miután a győri urak leveleivel majd minden lapon találkozunk, — néha nekünk is kegyesen meg legyen engedve, a cigányokkal egy-egy szócskát válthatni.

Hogy pedig a Czigánylapios Győrnek nem utolsó külvárosi része, tanusítja az, hogy ott már egy dráma is készült, mely folyó hó 11-én meg is lett tartva, -- ki a szerző? nem tudjuk; elég az hozzá, a darab neve: „Három férj és egy nő.” — tartalma körülbelül az, hogy két feleséges gavalér a harma-

díknak feleségét féli, — hosszas szerelmeskedés után a két gavalér és a nő megbetegszik, de halál nem történik. — Legveszedelmesebb jelenet benne a két pisztoly, melyből azonban az egyik töltetlen, — vége a darabnak barátságos egyezkedés és drága békesség.

Az is beszélék, hogy a cigányok most olyan feccsendő kitalálásban gondolkodnak, mely télen is elollja a tüzet; ha a terv valószínű fog, mondják, hogy a városi hatóságok is kapnak belőle.

A cigánylapiosi zenede is megtartotta bálját, mely igen szép és számos vendégek által volt látogatva, — de hogy is ne, a cigány patio már magában is nemes, s így nem volt kit kizárhatni.

NAPLÓ.

* * A bécs-győri vasutvonalat Parndorf és Zurdorf között, ott hol tömérdek költséggel a mult héten kilapátoltattak, az erős szél újolag belemette, úgy hogy az itteni pályafőnökség részéről kiadott tudósítás szerint tegnapról fogva a vonatok csak Bécs-Parndorf és Zurdorf-Szőny között fognak tovább intézkedésig közlekedni. Parndorf és Zurdorf között az utasok kocsiok fognak tovaszálltatni. Ennek következtében, minthogy a vonatok Szőnyre nem érkehetnek meg a rendes időben a Szőny és Fejérvár közötti közlekedés is beállítotott. Reméljük és megvárjuk, hogy a postaigazgatóság intézkedni fog a postacsomagoknak az illető helyeken akadálytalanul történendő tovább szállításáról.

* * Szombaton február 25-én egy zártkörű tánczvigalom rendeztetik a kereskedelmi gyűde teremében. A mint a jelek mutatkoznak, ott talán föltalálható lesz azon kedélyesség, melyet az ideai farsangon még eddig híjában keresztünk. Különbö nem kutatva a multaknak okait, hiszszük, hogy ki is bontakozhatunk az apró-cseprő neheztelésekből, s ha nincs is valami nagy okunk nagyokának a vigasághoz, legalább zavartalan örömmel fogunk szentelni néhány órát a barátságunk. Reméljük azt is, hogy ez inkább családias vigalomban, onk nem annyira a külső, mint a tisztá kedély díszében fognak fényelni.

* * Újvárosban a rácz-utczán egy földalatti levezető csatornát készítettek. Igen helyesen, legalább nem folyik a házaknak minden rondaság a nyílt utcái csatornák. Ugy tudjuk, hogy a csatornának költségeit részben az utcabeli házbirtokosok a ház nagysága és jóvedelmességéhez mért arányban fogják viselni. Igen mellányos, hogy mindenki azon mértékben hordozza a terhet, a melyben élvezi annak előnyeit.

β. — A győri jótékony négyület alapszabályai magyar vagy német nyelven példányonként 10 kr-jával kaphatók Lehner Ferencz né választmányi tagnál, ki is azoknak elárulását az úgy nemessége tekintetéből elvállalni sziveskedett.

* Nagy hiány volt eddig, hogy meglehetősen kiterjedésű városunkban a kéményesprók mindnyáján egy helyen laktak, s kémények és kandallók meggyulása alkalmával a belvárostól távolabb eső város részekben addig kellett a füstfaragókra várni, míg a veszély magától megszűnt. Ezen hiányon most segítve lesz, miután Toscano Nándor kéményespró mester ur az újvárosba, és pedig a katólicus templom átelonében fekvő Streicher-féle házába tette át lakását, honnét tűzveszély alkalmával az újvárosiak előbb juthatnak szakított segítséghez.

* Tegnapelőtt a bástya bontásnál a föld beszakadt s fagyos göröngyei két gyermeket tetemesen s öt munkást csekélyebb mértékben megsértettek. Nem ártana, ha ilyes munkák szakavatott felügyelőt mellett teljesítenének s ily módon a gondatlanságból eredő szerencsétlenségeknek eleje vétenék.

* * Szívesen fölkerjük különösen vidéki előfizetőinket, kiknél még lapunk mult évi 91—100-dik számaiból egyes példányok tán meg nyúlódnak, azokat hozzánk beküldeni, mert teljesen kifogyván utólagos hivatalos kimutatásainkhoz szükségeltetnek. Számonként 10 kr-jal készséggel visszaváltjuk azokat.

KERESKEDELEM.

ADLER L. üzteltudósításából.

Pest, febr. 15. 1865.

Kedvező hangulat mellett e hó lefolyt felében a forgalom épem nem volt jelentékeny.

Első helyen állnak jelenleg a pest-losonc- és batorcekbányai vasutréssvények, melyek több rendbeli ingadozások közt majdnem 100 ft ártékolag emelkedtek, miután kevesebb szőlőt csak 78 ton kellek.

A pesti kereskedelmi bankréssvények emelkedő ártékolatol vészteltak. — A bank a hitelbirtokosokkal összekötődés megkezdéséhez a régóta kérvényezett engedélyt olvraga meg-